



Да здравствует 56-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 11-й

№ 133 (2189)

СРЕДА

7

ноября

1977

цена 2 коп.

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

По календарю 1974 года

С хорошим настроением встречают праздник Октября работники третьей молочно-варной фермы колхоза имени Октябрьской революции (заведующий А. Кущенко). Оставив позади соперников по соревнованию, коллективы первой и второй ферм успешно выполнили годовые обязательства по производству и продаже молока государству.

В этом большая заслуга доярки Раисы Хоревой и Нины Похомовой, надоивших вместо 2600 по 2720 килограммов молока от коровы. На лицевом счету Раисы Шейной и Марии Кожуховой по 2670 килограммов молока.

Надои в целом по ферме составили 2642 килограмма от коровы. Головым заданием предусматривалось продать государству 5200 центнеров молока, реализовано 5507. На рабочем календаре животноводов 1974 год. Предварительные подсчеты показывают, что дополнительно к заданию коллектив фермы отправит на заготовительный пункт не менее 900 центнеров продукции.

А. ЛИТВИНОВ,
главный зоотехник колхоза имени Октябрьской революции.

ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ

Пятьдесят шестой раз отмечает советский народ светлый и радостный праздник — годовщину Великого Октября. Пятьдесят шесть лет назад зал легендарного крейсера «Аврора» возвестил миру о начале новой эры в истории человечества. И с тех пор народы нашей страны идут твердой поступью по пути, зареченному Великой Октябрьской социалистической революцией.

Доброй всенародной традицией стало у нас встречать праздник Октября новыми достижениями в труде. Следуют этой традиции и трудящиеся района. Вот и сегодня в праздничных колоннах они идут по улицам и площадям с рапортами об успешном выполнении заданий третьего, решающего года пятилетки, что является наглядным свидетельством нашего роста, претворения в жизнь решений XXIV съезда партии.

Итоги девяти месяцев свидетельствуют о том, что труженики сельского хозяйства района успешно справились с выполнением народнохозяйственных планов по продаже государству продукции животноводства. План по продаже мяса выполнен на 102, молока — на 105,7 яиц — на 103, шерсти — на 103,9 процента.

Цельные производственные коллективы по отдельным видам животновод-

ческой продукции досрочно выходят на рубежи, намеченные на конец этого года. Среди них животноводы колхозов имени Октябрьской революции, «Полярная звезда», имени Чапаева, «Красная звезда», совхозов «Родина» и «Восход».

Большую трудовую победу одержали коллективы Кочубеевского объединения «Сельхозтехника», мехкарьера, Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината, швейной фабрики, комбината производственных предприятий и другие.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, трудящиеся района, как и весь советский народ, отвечают на ее заботу ударным трудом на всех участках коммунистического строительства.

Сегодня народы нашей страны, братских стран социализма, все прогрессивное человечество наглядно видят плоды революционного преобразования мира, начало которому положила Великая Октябрьская социалистическая революция.

— Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму.

ТРУДОВОЙ РАПОРТ ОКТЯБРЮ

КОЛЛЕКТИВ Кочубеевской автотранспортной конторы крайпотребсоюза досрочно завершил октябрьское задание. План по тоннам выполнен на 106,6, по тонно-километрам — на 111,3 процента. Отличных результатов добиваются шоферы Г. Стаценко, В. Калошин, В. Беликов, В. Погорелов, И. Забудский и другие.

Н. НИКУЛЬНИКОВ,
директор Кочубеевской АТК.

ВСТРЕЧАЯ всенародный праздник 7 Ноября, больших успехов добились труженики Кочубеевского хлебозавода. План по реализации продукции за октябрь выполнен на 111,5 процента. Хлеба выпечено 555,6 тонны при плане 540. Более чем в три раза перевыполнено задание по производству безалкогольных напитков.

В. БАБКИН,
директор хлебозавода.

УСПЕХАМИ в труде отмечает 56-ю годовщину Великого Октября коллектив Кочубеевского автопредприятия. Водители В. Сердюк, И. Хайло, В. Цветков, В. Цыгуненко, Н. Савченко и другие за 9 месяцев выполнили годовую производственную программу.

Ю. ЛАВРИНЕНКОВ,
и. о. директора АТП.

НА НЕДЕЛЮ раньше срока завершили десятимесячное задание арматурщики комбината производственных предприятий. На недавнем собрании коллектив арматурного цеха решил план решающего года пятилетки выполнить к 20 ноября.

Н. КОРЯГИН,
начальник арматурного цеха.

ТРУЖЕНИКИ Кочубеевского деревообрабатывающего комбината встречают праздник Великого Октября ударным трудом. По итогам минувшего месяца первенство в социалистическом соревновании завоевал коллектив столярного цеха, выполнивший октябрьское задание на 131 процент, производительность труда возросла по комбинату на 6 процентов.

Г. ХОМЯКОВ,
старший экономист.

ГЛАВНЫЙ трудовой подарок приготовила празднику Великого Октября бригада каменщиков А. Варнавского Кочубеевского МПМК. За минувший месяц объем строительных работ коллективом выполнен на 131 процент. Среди штукатуров первенство завоевала бригада А. Непринова, у которой месячная выработка составила 132 процента.

А. БОНДИНА,
экономист.



Пятилетку — в четыре года

Овощеводческая бригада коммунистического труда совхоза «Междуреченский», возглавляемая Героем Социалистического Труда Н. И. Шепелевым, работает под девизом «Пятилетку — в четыре года». Свои социалистические обязательства коллектив выполняет с честью. За три года пятилетки предстояло реализовать 4014 тонн овощей. Накануне Великого Октября овощеводы рапортовали о том,

что государству отправлено 4615 тонн продукции. До конца года будет реализовано дополнительно 150 тонн.

Закладывается прочная основа урожаю будущего года, что позволит довести заготовку овощей до 1100 тонн. Эта цифра реальна, она и будет венцом выполнения пятилетнего плана в четыре года.

В. ЛУЧЕНОК.

Совсем недавно, после окончания 10 класса средней школы, села за швейную машинку в Казьминском филиале Кочубеевской швейной фабрики комсомолка Галина Пивоварова. Получены первые навыки, и сейчас она ежемесячное задание выполняет на 105—107 процентов. Октябрьское задание Галина выполнила 29 октября и в оставшиеся дни помогала другим швеям.

НА СНИМКЕ: швея-мотористка Г. Пивоварова.

Фото П. Брызгуна.

Итоги радуют.

К выполнению социалистических обязательств 1973 года работники молочно-животноводства прилагают все силы. Об этом свидетельствуют итоги предпраздничного соревнования животноводов.

Доярка Р. Нежемединова при десятимесячном задании 1977 килограммов молока от коровы надоила 1994. Двести килограммов молока от коровы сверх обязательства получила Г. Верасова. Более двух тысяч килограммов молока надоила

от коровы А. Ромазанова. Доярке Е. Сидякиной на 10 месяцев было дано задание надоить от каждой коровы группы по 1877 килограммов молока. Его же получено на 152 килограмма больше.

Первое место по итогам предоктябрьского соревнования присуждено коллективу второй молочно-товарной фермы, которым руководит Г. И. Олейник.

В. БАШКОВ,

секретарь парткома колхоза имени Балахонова.

Зерно и силос

Белыми клочьями виснут первые вестники зимы на пожухлых листьях кукурузы. Плантации этой культуры, предназначенные на зерно, занимают в колхозе «Казьминский» 1200 гектаров. На них работает до десяти уборочных агрегатов.

С каждым днем сужаются границы убранных полей. И это особенно наглядно в первой бригаде, руководимой Владимиром Ильичем Косовым. Здесь кукурузой было занято

202 гектара, осталось менее 20. Урожай, если учесть и гибридные посевы, сравнительно неплохой. Каждый гектар дал по 42 центнера початков.

На кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат бегут автомашины, груженные золотистыми початками. Из плана 1700 государству уже продано 1300 тонн кукурузы. Идут в дело кукурузные стебли. В измельченном виде их закладывают вблизи ферм на силос.

А. САГАЙДАК,
главный агроном колхоза

«Казьминский».

ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ ОТЧИЗНА, ДОРОГОЙ ОКТЯБРЯ



Встав на предпраздничную трудовую вахту станочница. старшего цеха Кочубеевского ДЮКа Надежда Андреевна Корж (на снимке) ежедневно выпускала на 4 станках по 15—16 куб. м половой доски.

Е. И. КАЛЮГИН,
председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся.

ИСТОРИИ нашего социалистического государства, его великие победы на путях строительства нового общества неразрывно связаны с развитием и укреплением органов народовластия — Советов депутатов трудящихся. Опыт, накопленный ими, — неопенимое богатство.

XXIV съезд КПСС, уделивший большое внимание вопросам дальнейшего повышения роли Советов, подчеркнул, что они должны еще полнее осуществлять свои функции, оказывать действительное влияние на развитие экономики, культуры, подъем народного благосостояния, настойчиво заниматься всеми сторонами социально-бытового обслуживания населения, охраной общественного порядка.

Курс партии на усиление роли Советов в коммунистическом строительстве нашел яркое выражение в Постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов

депутатов трудящихся» — тех узловых звеньев государственной власти, которые практически претворяют в жизнь политику Коммунистической партии и Советского государства.

Развернутое строительство коммунизма — многосторонний, многогранный процесс. Он включает в себя не только развитие народного хозяйства, производительных сил, но и, безусловно, совершенствование политической надстройки, демократических форм общественных отношений.

Великая Октябрьская социалистическая революция утвердила новый тип демократии для трудового народа. Она поставила у руля государственной жизни массы трудящихся, которые прежде веками отстранялись от участия в управлении.

Благодаря заботе Коммунистической партии роль Советов в общественной жизни в последние годы заметно возросла, укрепились их связи с массами, получили дальнейшее развитие демократические принципы их деятельности.

Новый серьезный шаг на этом пути знаменует собой Закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Он предусматривает права и обязывает депутатов, повышает ответственность народных избранников за осуществление ими депутатской деятельности.

Среди депутатов местных Советов нашего района люди разных профессий и возрастов. Одни прошли большую жизненную школу, других еще только поджидают нелегкие дороги. Одни трудятся на полях и фермах, другие в цехах заводов и на стройках. Более половины депутатов избраны впервые, и, конечно же, им необходима квалифицированная помощь и знания в их повседневной депутатской деятельности.

В этой связи районный Совет депутатов трудящихся регулярно проводит дни депутата. Также регулярно проводятся занятия в школе советских работников.

Исполком райсовета депутатов трудящихся не снимает с повестки дня и общеобразовательную подготовку депутатов. В результате проделанной работы свыше 80 депутатов учатся в высших и средних специальных учебных заведениях, в вечерних общеобразовательных шко-

«Запишите меня в комсомол»...

После Великой Октябрьской социалистической революции, когда под руководством партии большевиков власть взяли в свои руки рабочие и крестьяне, надо было приложить максимум усилий, чтобы отстоять молодое Советское государство, защитить Советскую власть от империалистической интервенции, белогвардейщины и внутренней контрреволюции.

По призыву партии молодежь записывалась в комсомол, пополняла отряды молодой Красной Армии с винтовкой и шашкой в руках, громила внешних и внутренних врагов.

Всем хорошо известно имя Павла Корчагина из романа Н. Островского «Как закалялась сталь». Много было отдано жизнью за то, чтобы отстоять Советскую власть. Отцы погибали, на их место становились сыновья.

Так, например, в песне «Запишите меня в комсомол» ярко и поэтически описано:

На далекой гражданской отец твой
Шел в огонь,
Не боясь ничего,
И твое вдруг закончилось детство,
Когда пуля спаяла его.
И тогда повзрослевшей походкой

Ты в райком на рассвете пришел
И сказал деловито и четко:
«Запишите меня в комсомол».

Миллионы отдано жизнью, чтобы была партия, была Советская власть, был комсомол, была свобода. После разгрома внешней и внутренней контрреволюции комсомольцы шли на ударные стройки по восстановлению разрушенного войной хозяйства, шли строить новые города, заводы, шахты, рудники, железные дороги. Как памятники, стоят Комсомольск на Амуре, Магнитогорск, Турксиб, Днепродзержинск. Трудная ноша досталась нам, комсомольцам 20—30 годов нашего района. Годы восстановления народного хозяйства, строительство колхозов и совхозов, борьба за хлеб и борьба с кулачеством, его ликвидация как класса, выполнение планов первых пятилеток.

Комсомольцы района шли в первых рядах строителей социалистического общества. В этой борьбе они росли и мужали, строя новую жизнь. Не обходилось все это без жертв и героизма со стороны кулачества. В борьбе за хлеб убит комсомолец села Казьминского Георгий Жилев, ранен Петр Ершов. Там же в 1930

году рабочему заводу «Армалит», уполномоченному окружкома комсомола, Маркелову киятником ошарили голову. В 1930 году в селе Оулинском убили активистку комсомолку Нину Санько. Это произошло на том месте, где теперь стоит памятник Ленину.

Комсомольцы строили колхозы. Так, в селе Богословском в 1928 году силами комсомольской ячейки был создан колхоз «Молодой хлебороб». Первым его председателем был избран секретарь комсомольской ячейки Николай Иванович Пикулёнок. Дни и ночи комсомольцы проводили на двадцатидворках, агитируя крестьян вступить в колхозы. Сотни комсомольцев осенью и зимой обучали грамоте молодежь и стариков, вели подписку на Государственный заем, помогали Совету в сборе денежных платежей, семьям погибших обмолочивали хлеб.

Комсомольцев нашего поколения остались единицы, но, оглядываясь на пройденный путь, какой бы он ни был трудный, чувствуешь, что жизнь прожита не зря, что есть твоя доля в том, что сейчас досталось нашей молодежи.

А. МОЛИБОГА,
комсомолец 20-х годов, председатель районного Совета ветеранов комсомола.

У СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

не мало светлых и радостных праздников. Но особое место среди них занимают годовщины Великого Октября. И это понятно, ибо ни одно событие мировой истории не оказало такого могучего преобразующего влияния на ход развития человечества, как Великая Октябрьская социалистическая революция.

У нас стало доброй традицией отмечать знаменательные даты новыми успехами в труде. Трудящиеся колхозов, рабочие и служащие предприятий и организаций, расположенных на территории нашего Совета, в канун предоктябрьских торжеств рапортовали о досрочном выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства за десять месяцев вешающего года пятилетки.

Уданным трудом встречают 56-ю годовщину Октября многие депутаты, которым доверяют представлять интересы трудящихся в местном органе советской власти. Повышенные обязательства взяли доярки колхоза «Полярная звезда» М. В. Чужинова и А. А. Морозова. Не уступает первенства в получении высоких надоев молока депутат доярки колхоза «Казьминский» Д. Бектемирова.

Значительно улучшилась организация труда в полеводстве. В этом большая заслуга депутата председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству А. И. Сагайдака. В период уборочных работ исполком с помощью депутатов и общественности организовал строгий контроль за сохранностью зерна, за работой автотранспорта на хлебоперевозках, оказал помощь в организации культурно-бытового обслуживания тружеников полей.

В дни уборки урожая технических культур в населенных

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИМ

пунктах были проведены сходки граждан. Сотни домохозяек, пенсионеров, работников сферы обслуживания вышли на уборку свеклы и кукурузы. Это позволило такому крупному хозяйству, как колхоз «Казьминский», на площади свыше тысячи гектаров выкопать свеклу в рекордно короткие сроки. Можно сказать, что нет такого участка производства, где бы не скапливалось благотворное влияние народных избранников. Каждый из них словом и делом мобилизует тружеников на претворение в жизнь тех задач, которые определены на десятую пятилетку.

Для нас стало привычным, когда депутаты идут во главе совхозов. Д. И. Денисов в личи страды сначала убирала хлеб в колхозе имени Балязонова. Иоватившись в полной колхоз «Казьминский», до завершения уборки зерновых не уступала первенства и намолотила 447 центнеров зерна. Плотник колхоза «Красная звезда» Н. Н. Атамас свои задания выполняет не менее чем на 120—130 процентов при отличном качестве работ. Высокий урожай получен в свекловодческом звене С. Г. Куликовой из колхоза «Казьминский».

Мы особенно признательны нашим старейшим депутатам, таким как С. И. Матвеев и Г. З. Жилев. Находясь на заслуженном отдыхе, они в горячую пору для земледельцев остаются в трудовом строю. Их часто можно видеть в поле, на встречах с молодежью, с избирателями своих округов. Своим богатым опытом они охотно делятся с молодыми депутатами, оказывают им практическую помощь в решении назревших вопросов.

В канун праздника

села и хутора нашего Совета словно помолодели, в них проводится большая работа по благоустройству. Только в этом году построено 29 добротных домов из силикатного кирпича. Все населенные пункты радиофицированы и пользуются электроэнергией. Совсем недавно вступила в действие автоматическая телефонная станция на 150 абонентов, и теперь все хозяйства оснащены современной телефонной связью.

В колхозе «Полярная звезда» сдана в эксплуатацию баня, завершается строительство Дворца культуры со спортивным залом на хуторе Мищенском, заканчиваются работы по прокладке водопровода на хуторе Степном. Идет к завершению строительство восьмиквартирного жилого дома в колхозе «Красная звезда». В селе Казьминском по улицам протянулось около 6 километров дорожек с асфальтовым покрытием и свыше 15 километров с гравийным, все больше и больше домов подключается к сетевому газопроводу.

Как дань глубокого уважения к тем, кто отстоял в суровые годы гражданской и Великой Отечественной войн свободу и независимость нашей Родины, в этом году открыт монумент в высеченными на нем именами павших воинов на хуторе Васильевском. Его двадцатиметровый шпиль, взметнувшийся ввысь, — символ непоколебимого мужества и героизма советских людей.

Исполком сельского Совета, все депутаты направляют свои усилия на то, чтобы был выполнен каждый наказ избирателей.

В. ПАВЛЕНКО,
председатель исполкома Казьминского сельского Совета.



НА СНИМКЕ: слева — шофер Кочубеевской АТКа Николай Дмитриевич Черненко и экспедитор Кочубеевского РРТО Антонина Кузьминична Маламузова грузят хлеб. Ежедневно Н. Д. Черненко доставляет в магазин Кочубеевского колхоза от 3,5 до 4,5 тонн хлеба. Фото П. Вязгуна.

НАРОДА СЛАВНЫЕ ДЕЛА!

лах. Народ возлагает на депутатов важные государственные и общественные обязанности. Своей деятельностью депутат должен оправдывать доверие избирателей.

Нет ни одной отрасли народного хозяйства в районе, где бы не работал депутат. В выполнении народнохозяйственных планов они принимают самое активное участие.

Труженики сельского хозяйства района успешно справились с выполнением народнохозяйственных планов продажи государству продукции животноводства за 9 месяцев. Так, план по продаже мяса выполнен на 102 процента, молока — на 105,7 яиц — на 102, шерсти — на 103,9 процента.

Все колхозы выполнили и значительно перевыполнили планы по продаже мяса государству. Высоких показателей достигли колхозы имени Октябрьской революции — 149 процентов, «Полярная звезда» — 133, совхозы «Родина» — 135, «Восход» — 123 процента. По продаже молока государству значительно перевыполнили план колхозы «Полярная звезда» — 134 процента, «Красная звезда» — 133, имени Чапаева — 124 процента.

В плане на 1973 год предусмотренные напряженные задания по развитию промышленности. План реализации промышленной продукции за 9 месяцев выполнен на 106 процентов, производства валовой продукции — на 108 процентов. Сверх плана реализовано промышленной продукции на один миллион 453,9 тысячи рублей.

Высоких показателей по реализации промышленной продукции за 9 месяцев достигли Кочубеевское объединение «Сельхозтехника» — на 141 процент, мехкарьер — на 118 процентов. План производительности труда промышленными предприятиями района выполнен на 106 процентов.

В районе проделана значительная работа по улучшению торговли и бытового обслуживания. План товарооборота предприятиями торговли выполнен на 101 процент. Населению реализовано промышленной и продовольственных товаров на 1 миллион 280 тысяч рублей больше, чем за 9 месяцев прошлого года. Оказано бытовых услуг населению по сравнению с прошлым годом на 155 тысяч рублей больше.

Хотелось бы отметить хорошую работу депутата Верховного Совета

РСФСР Аллы Васильевны Дорощенко, Елены Андреевны Пивень — депутата краевого Совета, получившей от курицы-несушки по 129 яиц за 9 месяцев, депутата райсовета Владимира Федоровича Дудина, тракториста колхоза имени Ленина, выполняющего нормы на 120—130 процентов. Так трудятся почти все народные избранники.

Активное участие в работе районного Совета депутатов трудящихся принимают депутаты Вера Абрамовна Терновская, Александр Алексеевич Шумский, Владимир Федорович Дудин, Галина Ивановна Олейник.

В работе сельских Советов депутатов трудящихся активное участие принимают депутаты Зинаида Григорьевна Сухоносенко, Иван Алексеевич Бебуля, Иван Андреевич Глущенко, Иван Михайлович Бабошин, Степан Игнатьевич Матвеев, Анна Алексеевна Морозова, Григорий Захарович Жилев и многие другие.

Наша задача состоит в том, чтобы всю работу подчинить главному — выполнению исторических решений XXIV съезда КПСС, дальнейшему повышению роли Советов во всех отраслях производства, на всех участках социально-культурного строительства.



Среди передовиков животноводства района, удостоенных недавно высоких правительственных наград, доярка второй молочнотоварной фермы колхоза «Полярная звезда» Раиса Ефимовна Лытарь. Орден «Знак Почета» — награда за ее добросовестный труд и отличные показатели в работе. Годовой план по надоям молока она значительно перевыполнила. При задании 2200 килограммов от каждой коровы доярка надоила на 103 килограмма больше.

НА СНИМКЕ: доярка Р. Е. Лытарь. Фото П. Брызгуна.

Идет сверхплановая продукция

Более тысячи центнеров молока сверх народнохозяйственного плана отравили государству работники третьей молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина. Победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании вышли доярки Нина Воробьева, Раиса Гребенникова и Вера Остапенко. Свои годовые обязательства они выполнили с честью.

Накануне Октябрьских торжеств о выполнении годового задания по реализации молока доложил коллектив второй фермы. На заготовительный пункт отправлено 134 тонны продукции.

М. МУССОВ, секретарь парткома колхоза имени Ленина



Замечательно потрудились нынешним летом лучший комбайнер района, герой «Жатвы-73» колхоза «Красная звезда» Василий Митрофанович Попов. На своем комбайне он намолотил 12600 центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: В. М. Попов.

Фото П. Брызгуна.

Зерну — надежное укрытие

На Богословском хлебоприемном и кукурузообрабатывающем комбинате добрая слава укрепилась за коллективом первого производственного участка. По итогам девяти месяцев, рабочие завоевали первое место. Сейчас здесь широкий фронт ведутся работы по созданию условий для зимнего хранения зерна. В складах идет перекачка пшеницы, транспортировка ее в сушильную башню.

С подъемом трудятся ветераны труда Р. Нагорная, З. Немирович, К. Лисицкая и другие.

С. ПИВЕНЬ, старший мастер первого участка.

БЫТЬ ПРИМЕРОМ

Есть в Воронежской области деревенька с красивым и громким названием — Высокое. Здесь я родилась, здесь прошли мои детские и школьные годы.

В двенадцать лет уже умела доить корову, работать по хозяйству. Окончив семилетку, мы, девочки, всем классом пошли на колхозную ферму. О молодежном коллективе по району ходила добрая молва. За эти четыре года познала многие секреты нашей профессии. Но не зря гласит народная мудрость: «Век живи — век учись». Рада бы и я учиться, да нечему. Все рабо-

ты вручную выполнялись. О механизации только из газет узнавали да по радио слышали.

Побывала как-то на Ставрополье. Поразило. Вот с тех пор и живу в Ивановском. Сразу пошла на ферму. Семь лет на одном месте работаю.

Село наше красивое. Все в зелени утопает. Есть у нас и Дом культуры, современный торговый центр. Неловно новый магазин открыли. Для детей есть средняя школа.

Колхозники оказали мне большую честь, избрав своим депутатом в районный Совет.

С нового года в нашем колхозе на фермах будет введена

двухсменная работа. А она возможна лишь при наличии полной механизации. Главная моя забота, как депутата, чтобы это решение было выполнено.

В третьем году пятилетки я брала обязательство надоем от каждой коровы своей группы по 2500 килограммов молока. У соперницы по соревнованию Галины Петровны Лихониной такое же обязательство. Мы выполнили его досрочно.

К 56-й годовщине Великого Октября я надоила от каждой коровы по 3000 килограммов молока. В целом наш коллектив выполнил годовые обязательства. Да и колхоз тоже.

А. ГОНЧАРОВА, доярка колхоза имени Чапаева.

ПРАЗДНИК Великого Октября имеет свой наряд. Как ни хмурится осень, но светлее становится на улицах от кумача знамен, радостных людских улыбок. В колхозе «Полярная звезда» октябрь вошел в каждый крестьянский дом, как долгожданный гость. И как повелось на Руси, гостя всегда встречают хлебом-солью, низким поклоном.

Полярненцы, как и все советские люди, готовили Октябрю свои трудовые подарки. Работали с большим подъемом, с добрым настроением. Оно и понятно — дела на всех участках производства идут хорошо, а это придает сил земледельцам и животноводам для новых свершений.

Нынешний праздник Октября для нас особенный, он знаменует собой завершение решающего года девятой пятилетки. Во имя этого многое сделано земледельцами и животноводами нашего хозяйства. Собран сравнительно неплохой урожай зерновых и кормовых культур, семян подсолнечника, сахарной свеклы, заложена прочная кормовая база для скота.

Но нас особенно радуют достижения животноводов. В этой пятилетке заметен рост производства про-

дукции животноводства, год от года множатся молочное стадо, отары овец, слава о делах наших животноводов давно переступила границу района.

Когда партия бросила клич развить Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и продажу всех видов продуктов животноводства, труженики ферм не стояли в стороне от

Скромный труд оценен по достоинству. Животноводы одними из первых завершили годовую программу по поставкам государству молока, мяса, шерсти. На заготовительный пункт отправлено 1224 тонны молока, это значительно больше, чем в прошлом году. Расчеты показывают, что сверх годового задания его будет реализовано не менее 100 тонн. Страна получила 197 тонн мяса,

звать коллектив животноводов на досрочное завершение годовых обязательств. Доярки берут пример с Галины Гульгузиновой, Елены Ушкало и Марии Чужиновой, опередивших рабочий календарь и личные обязательства.

Маяками у овцеводов являются И. Остапенко, В. Тенищев и А. Черверда. Скотники держат равнение на В. Петренко и Г. Долгополова.

Нет необходимости перечислять множество цифр и показателей. Следует подчеркнуть лишь тот факт, что обязательства были весьма напряженные и осилить их могли люди, горячо влюбленные в свое дело, глубоко понимающие свой долг и ответственность перед товарищами, перед Родиной.

Все, что достигнуто животноводами, радует нас и придает новые силы для упорной работы. У наших животноводов хороший настрой, правильный курс: не останавливаться на достигнутом, ознаменовывать четвертый год пятилетки новыми достижениями в труде.

Н. ГАСАН, председатель колхоза «Полярная звезда».

Год от года расти

всеобщего похода. Доярка и скотник, чабан и птичница определили свое место в строю и уверенно шагали к намеченной цели. Ярким подтверждением тому является переходящее Красное знамя, которое на протяжении нынешнего года прочно удерживается животноводами. Накануне Всесоюзного дня работников сельского хозяйства колхозники горячо поздравили правофланговых. 12 лучших из лучших были удостоены правительственных наград.

предполагается продать сверх плана еще около 20 тонн. Текстильная промышленность получила более 46 тонн тонковолокнистого руна.

До конца третьего, решающего года более полутора месяцев. А многие животноводы живут и трудятся уже в 1974 году. Им, маякам, в этот торжественный день хочется от души сказать большое спасибо. Это заведующему второй фермой В. Горемыкину, бригадиру второй бригады А. Назаренко, сумевшим мобили-

Стихи Эдуарда Концевого

...Стоял полдень.
Жарко. Не то что
земля, железо жарой
отдает. Возле стана,
уткнувшись в полевые
цветы, комбайн. Рядом,
в поле, шла работа,
а этот недвижим.
Разговорились с комбайнером.
Не то, что разговорились,
а так, несколько слов.
Вал полетел, говорит: «Агрономом
замечает: — Отстанешь от Елисеенко...»

А он, комбайнер, ни слова.
Руки крепкие, ладонь настоящего
механизатора — быстро все делает,
торопится. Рядом штурвал
важный — то подаст, другое поднесет.
Изпод косынки выбилась
светлая пряда. Улыбается Галя,
верит в мужа. Как сложи-
лась борьба за первенство
в той бригаде, узнал недавно.
Был вечер, посвя-

щенный людям труда.
Вижу, тот самый комбайнер
вышел на сцену. Одет строго,
держится уверенно, читает
стихи. В зале полно людей
и тихо. Хорошие строки...

Нелегко он дается
Человеку труда:
То жарой обожжется,
То затопит вода,
То ветры выдувают,
То морозы куют,

Но хлеба выживают
— Урожаи дают.
Человеческим потом
Те полны ростки,
Нет предела заботам
Хлеборобской руки!

Очень хорошо читал
и ему очень здорово
аплодировали. Эту
особую симпатию я
понял после: когда узнал,
что свои стихи о хлебе
читал лучший комбайнер
колхоза имени Ленина,
чемпион «Жатвы-73» Эдуард
Концевой.

А. ВЕЛИЧКО.

О СЫНЕ

Н. ФАЛЬКО.

Задумчиво подняв крутые лбы,
Из-под полевых шапок недвижимо
С печалью тихой смотрят в степь холмы,
Где мать склонилась над могилой сына.

Как терпеливо в круговерти дней,
Она хранила свято ожиданье,
Что он вот-вот вернется, и теплей
На сердце станет от его дыханья.

О, этот роковой, жестокий бой,
Свист пуль, играющих судьбою...
Сын крикнул: «Мама! Я еще живой!»
И амбразуру заслонил собою.

Как много непривычной тишины
Среди степных цветов, что не уснули,
И день, и ночь, высокие холмы
Стоят, как часовые, в карауле.

Застыла над могилой скорбно мать,
Боль сводит дрожью высокие руки,
Ей до конца, страдая, вспоминать
Всех дней войны трагические звуки.

ВОСПОМИНАНИЕ

Э. КОНЦЕВОЙ.

В последний раз в вагонное окошко
Увидел он черемуху в цвету
И загрузил, нахмурившись немножко,
Припомнив провозжанье на войну.

Старушка-мама, слезы вытирая,
Его крестила слабою рукой,
Жена с надрывом, сидя, причитала,
Прижав к груди малюточку рукой.

А он стоял у отчего порога,
До боли стиснув пальцы в кулаки,
Звала его военная дорога,
Где жгли поспешно Родину враги.

Ну, что ж, родные, оставайтесь живы!
Вернусь домой, коль пуля пощадит...

Трепал березки ветер шаловливый,
И мать с женою плакали навзрыд.

Ночами снились плачь и эти слезы,
И душу рвала горькая тоска,
А вражьи танки белые березы
Топтали у знакомого леска.

В сыром окопе душно от досады
Граната ската в поднятой руке,
Вот вам за слезы, получайте гады!..
Заполыхало пламя на броне.

Второй и третий загорелись рядом,
Рвались снаряды, дыбились земля,
Свистели пули над колхозным садом
И догорала хаза у плетня.

ПАХАРЬ

Ушли в забенье сивки и савраски,
Понуро волочившие соху.
Писал о них Некрасов без прикраски,
О пахаре, согнувшемся в дугу.
И боль, и гнев за муки земледельца
Страданием «Несжатой полосы»
Рвались, как крик измученного сердца
С призывом неминуемой грозы.
И грянул гром, копившийся веками,
Ударил по злаченым куполам,

И пролетарий мощными руками
Разбил кувалдой рабство пополам.
И мать-земля вздохнула облегченно,
Людские слезы смыл свинцовый дождь,
На землю пахарь посмотрел влюбленно.
Что подарил ему великий вождь.
И счастлив я, что, песни распевая,
Теперь веду железного коня,
Цвети, земля, от края и до края,
Россия синеокая моя!

ПОТОК машин был стремителен
и бесконечен. Уличный светофор,
мигая то красным, то желтым,
то зеленым, равнодушно делил
жужжащую вереницу на части,
отсылая их дальше по улице.
Как появилась перед надрывно
гудящим самосвалом маленькая
девочка в берете, никто из
пешеходов не заметил, но все
стоящие на тротуаре разом
увидели машину, с визгом
тормозов наезжавшую на
неосторожную девочку, и
услышали пронзительный крик.

Все остальное произошло в
считанные секунды: рослый
парень в куртке рванул к
девочке, оттолкнул ее в
сторону, но в следующее
мгновение сильным ударом
колеса сам был сбит с ног.

...Кость срасталась медленно.
По временам Сергею начинало
казаться, что ему никогда уже
не избавиться от этой надоевшей
боли, возникшей неожиданно и
затухавшей так долго, что он
едва сдерживался, чтобы не
сорвать с ноги ненавистный
гипс. Но боль постепенно
уходила, и к Сергею
возвращалась возможность
думать о родном Самотлоре,
откуда он был командирован
в это село на завод, о своих
друзьях, о славной девчужке,
вырученной им из беды и уже
давно поправившейся, о
предстоящем празднике,
который, по всей видимости,
ему впервые суждено будет
встретить в больничном покое...

И вот праздничное утро.
Врач, заступившая на
дежурство, тепло поздравила
больных и, пожелав всем
скорейшего выздоровления,
закрылась обычным делом.

Сергей читал книгу. В
течение нескольких последних
дней ему разрешили ходить
по больнице, с костылем,
правда. Нога еще нет-нет,
да и напоминала о себе,
но дело явно шло на поправку.
Хотя переносить одиночество,
вынужденное бездельем,
тоску по дому с каждым
днем становилось все труднее.

Осторожно ступая на
больную ногу, Сергей вышел
в коридор, прошепел по
нему в зад-вперед, остановился
у радио. Из приемника на
фоне многоголосого людского
шума донесся торжественный
голос Левитана: «Говорит и
показывает Москва! Микрофоны
Всесоюзного радио и
Центрального телевидения
установлены на главной
площади нашей Родины...»

Сергей посмотрел на часы.
Было около десяти. «Парад
начинается», — с грустью
подумал Сергей. Размышляя,
он еще с минуту постоял в
коридоре, а затем решительно
потянул дверь в дежурную
комнату. Кроме няни, там
не было никого.

Н. Зайцев

БУКЕТ ЦВЕТОВ

Рассказ

— Вот что, Вера Матвеевна,
принесите-ка мне мою одежду.
На пару часов — не более.
Понимаете, крайне надо!

То, с какой одержимой
убежденностью сказал Сергей,
на пожилую женщину
подействовало неотразимо.
Она вышла без слов, и,
немного погодя, вопреки
всяким ожиданиям, вернулась
с аккуратной кипой одежды.

— Наклобучку поделим
пополам, — предупредила она.

— Ни в коем случае, —
улыбнулся Сергей, с трудом
сдерживая детское ликование.
— Все беру на себя.

Он с возможной поспешностью
одел рубашку, костюм, куртку,
и, страстно не желая
оказаться застигнутым
врасплох Натальей Павловной,
припадая на одну ногу,
быстрым шагом направился к
выхо-

ду. Во двор Сергей вышел
никем не замеченный.

Улицы, запруженные
народом, казались сейчас
очень тесными и вместе с
тем, залитые морем
разноцветных красок,
необыкновенно красивыми
и сказочно живыми.

Четко отбивая такты
маршей, играли оркестры,
то здесь, то там заливались
в плясовых переборах
баяны, отовсюду доносились
песни, смех, люди
оживленно разговаривали,
плясали, кружились в танцах.
Тоненькие ручейки
демонстрантов стекались
по переулкам в десятки
уличных артерий города
для того, чтобы в конце
концов единой величавой
рекой вылиться к центральной
площади.

лонны. Когда шеренга
демонстрантов, в которой
шел Сергей, поровнялась
с трибуной, на площади
чей-то голос, усиленный
мощными динамиками,
казалось на все село,
прогремел: «Горячий
привет сельским труженикам!»

— Ура! Ура-а-а! —
грянули в колонне. — Ура-а!
— закричал Сергей,
приветствуя стоящих на
трибуне и чувствуя, как
какое-то особое тепло
разливается по его телу
от этого случайного
причисления его заводчанина,
к семье хлеборобов.

Потом, в уютном сквере,
прямо на шербоатом
асфальте, были танцы и
пляски, и еще долго в
кругу знакомых и
незнакомых людей,
забыв про свою боль,
веселился вместе со всеми
Сергей. Уже совсем
стемнело, когда, очень
сожалея, он расстался со
своими новыми друзьями.
Его провожали до самой
больницы, обещали
навестить, и кто-то
вложил в его руку
букет цветов.

Растроганный и
радостный вошел Сергей
в больничный корпус и
основался: в конце
коридора, очевидно
давно ожидая, стояла
врач Наталья Павловна.

Оправдываться было
нелепо. Стараясь не
хромать, Сергей подошел
к врачу и со словами
«с праздником!»
протянул цветы. Цветы
были так удивительно
хороши, а лепестки
источали такой
пряный аромат, что
Наталья Павловна
ничего не сказала,
лишь бережно
привлекла цветы к
лицу. Этот осенний
букет дубков и
хризантем, словно
живая сила добра,
в какой-то момент
оборвавшая его,
и сейчас подействовала
неотразимо...

ст. Барсуковская.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ